

Свято-Георгиевский Мещовский мужской монастырь

Исх. № 106 от «26» ноября 2016

Наместнику Свято-Введенской

Оптиной Пустыни

Архимандриту Венедикту (Пенькову)

Ваше Высокопреподобие, уважаемый отец Венедикт!

Древние монастыри Отечества, в том числе наш Свято – Георгиевский Мещовский мужской монастырь, все православные русские люди смотрят на Оптину Пустынь как на колыбель старчества в России. Поэтому прискорбный инцидент - экуменическая проповедь иеродиакона Лазаря (Дёмина) о любви к католической церкви с призывом служить вместе с католиками и причащаться с ними из одной чаши, - широко обсуждаемый сейчас православной общественностью, неоднозначно подействовал на всю нашу большую монашескую семью Русской Православной Церкви. Нам глубоко небезразличны негативные моменты, связанные с этим неожиданным эпизодом, попущенным Богом во всеми любимой Оптиной.

Мы, отец наместник, молитвенно поддерживаем Вас и братию обители, правильно оценившую ситуацию и вынесшую мудрое решение на заседании Духовного Собора о вразумлении иеродиакона Лазаря (Дёмина). Молитвенный дух старцев Оптинских, подвиг нынешней братии монастыря с невидимым присутствием Самого Владыки Небесного на Духовном Соборе наверняка содействовали принятию правильного решения.

Малое братство нашей обители благодарит Бога за то, что в Оптиной пустыни незыблемо хранится чистота веры, подкреплённая доскональным знанием догматического богословия как в целом, так и в части отношения к инославию. Это придаёт нам силы и умножает радость о Воскресшем Господе.

Примите нашу братскую молитвенную поддержку, продиктованную не только единомыслием с вами и невозможностью молчать в данной ситуации, но и нашим духовным историческим родством: на протяжении XIX века многие мещовские настоятели были постриженниками Оптиной Пустыни. Такими были иеромонах Ираклий, иеромонах Никодим (Демутье), игумен Марк (Чебыкин), игумен Досифей